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Εισαγωγή 

Η παρούσα Ελληνική Τεχνική Προδιαγραφή εντάσσεται στη σειρά των  Π.Ε.ΤΕ.Π που έχουν προετοιµασθεί 
από το ΥΠΕΧΩ∆Ε και το ΙΟΚ και οι οποίες πρόκειται να εφαρµοστούν στην κατασκευή των δηµοσίων 
τεχνικών έργων στην χώρα, µε σκοπό την παραγωγή έργων άρτιων και ικανών να ανταποκριθούν και να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες που υπέδειξαν την κατασκευή τους και να αποβούν επωφελή για το κοινωνικό 
σύνολο. 
 
Ο ΕΛΟΤ  ανέλαβε την υποχρέωση να επεξεργασθεί και να εκδώσει τις ΠΕΤΕΠ ως Ελληνικές Τεχνικές 
Προδιαγραφές (ΕΛΟΤ ΤΠ – ΕΤΕΠ) σύµφωνα µε τις διαδικασίες που προβλέπονται στον Κανονισµό 
σύνταξης και έκδοσης Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών και στον Κανονισµό σύστασης και 
λειτουργίας Τεχνικών Οργάνων Τυποποίησης. 
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Φράχτες ανάσχεσης βραχοπτώσεων 

 

1 Αντικείµενο 

Αντικείµενο της παρούσας Προδιαγραφής είναι ο καθορισµός των απαιτήσεων για τα υλικά και τις 
διαδικασίες εγκατάστασης των φραχτών απορρόφησης ενέργειας, ειδικών συστηµάτων προστασίας πρανών 
που αποσκοπούν στην διαφύλαξη της οδικής ασφαλείας. 

2 Τυποποιητικές παραποµπές 

Η παρούσα Προδιαγραφή ενσωµατώνει, µέσω παραποµπών, προβλέψεις άλλων δηµοσιεύσεων,  
χρονολογηµένων ή µη. Οι παραποµπές αυτές αναφέρονται στα αντίστοιχα σηµεία του κειµένου και 
κατάλογος των δηµοσιεύσεων αυτών παρουσιάζεται στη συνέχεια. Προκειµένου περί παραποµπών σε 
χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις, τυχόν µεταγενέστερες τροποποιήσεις ή αναθεωρήσεις αυτών θα έχουν 
εφαρµογή στην παρούσα όταν θα ενσωµατωθούν σε αυτήν, µε τροποποίηση ή αναθεώρησή της. Όσον 
αφορά τις παραποµπές σε µη χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις ισχύει η τελευταία έκδοσή τους. 

 
ΕΛΟΤ EN 863 Protective clothing - Mechanical properties - Test method: Puncture resistance - 

Προστατευτική ενδυµασία. Μηχανικές ιδιότητες. ∆οκιµή αντοχής σε διάτρηση. 

ΕΛΟΤ EN 388 Protective gloves against mechanical risks -- Γάντια προστασίας έναντι µηχανικών 
κινδύνων 

ΕΛΟΤ EN 397 Industrial safety helmets – Βιοµηχανικά κράνη ασφαλείας. 

ΕΛΟΤ ΙSO EN 20345 Personal protective equipment – Safety footwear – Mέσα ατοµικής προστασίας – 
Υποδήµατα τύπου ασφαλείας 

ΕΛΟΤ EN ISO 9001 Quality management systems – Requirements -- Συστήµατα διαχείρισης της 
ποιότητας – Απαιτήσεις. 

 

3. Όροι και ορισµοί 

3.1 Γενική διάταξη συστήµατος ανάσχεσης βραχοπτώσεων 

 
Η γενική διάταξη του συστήµατος ανάσχεσης βροχοπτώσεων φαίνεται στα παρακάτω Σχήµατα 1 και 2 
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Σχήµα 1 - Πλευρική όψη 

 

Σχήµα 2- Εµπρόσθια όψη 
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Κατάντη καλώδια (downstream cables) εφαρµόζονται όταν η υψοµετρική διαφορά µεταξύ δύο διαδοχικών 
ορθοστατών είναι µεγαλύτερη από 0,50 m. 

 

Σύµφωνα µε την Οδηγία ΕΤΑG 027 (βλέπε Βιβλιογραφία), οι φράκτες ανάσχεσης βραχοπτώσεων αποτελούν 
‘’σύστηµα’’, αποτελούµενο από τα µέρη που φαίνονται στον παρακάτω Πίνακα 1: 
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Πίνακας 1 - Βασικά µέρη του «Συστήµατος’’ ανάσχεσης βραχοπτώσεων 

Βασικά 
στοιχεία Εξαρτήµατα Λειτουργία 

Σύστηµα 
ανάσχεσης 

Βασικό δίχτυ κατασκευασµένο από 
συρµατόσχοινα, σύρµατα ή/και ράβδους 
διαφόρων τύπων και υλικών (π.χ. δίχτυ 
από συρµατόσχοινα συνδεδεµένο µε 
σφικτήρες, δακτυλοειδή δίχτυα 
συνδεδεµένα µεταξύ τους). 

∆έχεται την άµεση πρόσκρουση της 
πίπτουσας βραχοµάζας, 
παραµορφώνεται ελαστικά ή/και 
πλαστικά, µεταφέρει τις τάσεις στους 
συνδέσµους, το σύστηµα στήριξης και 
την θεµελίωση 

Σύστηµα 
στήριξης 

Στύλοι διαφόρων διατοµών και µηκών 
κατασκευασµένοι από διάφορα υλικά 
(σωλήνες, διάφορα προφίλ) οι οποίοι στην 
βάση τους µπορούν να φέρουν άρθρωση 

∆ιατηρεί το σύστηµα ανάσχεσης στην 
θέση του. Μπορεί να είναι 
συνδεδεµένο µε το σύστηµα 
ανάσχεσης άµεσα ή µέσω συνδέσµων 

Σύνδεσµοι 

Συνδέουν τα συρµατόσχοινα, τα σύρµατα 
ή/και τις ράβδους διαφόρων µορφών και 
υλικών, τους σφικτήρες, τους κόµβους και 
τις διατάξεις απορρόφησης ενέργειας 
(στοιχεία τα οποία έχουν δυνατότητα 
καταστροφής ενέργειας ή υφίστανται 
καθορισµένη µετακίνηση όταν δέχονται 
την επιβολή φορτίων) 

Μεταδίδουν τις τάσεις στην θεµελίωση 
κατά την πρόσκρουση της πίπτουσας 
βραχοµάζας και διατηρούν το σύστηµα 
ανάσχεσης στην θέση του. 

Θεµελίωση ∆εν αποτελεί αντικείµενο της ETAG 27 και 
της παρούσας ΠΕΤΕΠ. 

Μεταφέρει τις δυνάµεις που 
αναπτύσσονται κατά την πρόσκρουση 
στο έδαφος. 

 

Τα συστήµατα ανάσχεσης βραχοπτώσεων κατηγοριοποιούνται µε βάση την Ενεργειακή Στάθµη Λειτουργίας 
σε kJ (ΕΣΛ = SEL = Service Energy Level) και την Μέγιστη Ενεργειακή Στάθµη σε kJ (ΜΕΣ = MEL = 
Maximum Energy Level) , όπως φαίνεται στον παρακάτω Πίνακα 2: 

Πίνακας 2 - Κατηγοριοποίηση συστηµάτων ανάσχεσης βραχοπτώσεων,  

µε βάση την Ενεργειακή Στάθµη Λειτουργίας 
 

Τύπος 
Συστήµατος 
Ανάσχεσης 

SEL (kJ) MEL (kJ) (τουλάχιστον) 

1 85 250 
2 170 500 
3 330 1000 
4 500 1500 
5 660 2000 
6 1000 3000 
7 1500 4500 
8 > 1500 > 4500 
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Ως ΕΣΛ (SEL) ορίζεται η κινητική ενέργεια ενός βραχοτεµαχίου κανονικών διαστάσεων που προσκρούει στον 
φράκτη. Ο φράκτης πληροί τα κριτήρια κατάταξής του ως προς την ΕΣΛ όταν: 

- το σύστηµα συγκρατεί το βραχοτεµάχιο (κατά την 1η και 2η πτώση) 

- δεν επέρχονται θραύσεις συνδέσµων 

- δεν επέρχεται άνοιγµα βροχίδων του πλέγµατος πέραν του διπλάσιου του αρχικού ανοίγµατος  

- το ύψος των στύλων (χωρίς να αφαιρεθεί το βραχοτεµάχιο) διατηρείται σε ποσοστό τουλάχιστον 70% 
του αρχικού 

- το βραχοτεµάχιο δεν προσεγγίζει το έδαφος (στάθµη οδού) υπό συνθήκες µέγιστης παραµόρφωσης 
του δικτυωτού πλέγµατος (κατά την 1η και εν συνέχεια την 2η πτώση) 

Ως ΜΕΣ (ΜEL) ορίζεται η κινητική ενέργεια που είναι τριπλάσια (x3) της SEL. Ο φράκτης πληροί τα κριτήρια 
κατάταξής του ως προς την ΜEΣ όταν:  

- το σύστηµα συγκρατεί το βραχοτεµάχιο (πραγµατοποιείται µόνον µία πρόσκρουση) 

- το βραχοτεµάχιο δεν προσεγγίζει το έδαφος (στάθµη οδού) υπό συνθήκες µέγιστης παραµόρφωσης 
του δικτυωτού πλέγµατος  

Επιπροσθέτως οι φράχτες κατατάσσονται σε τρείς κατηγορίες ως προς το αποµένον ύψος, υπό συνθήκες 
Μέγιστης Ενεργειακής Στάθµης (ΜΕΣ): 

- Κατηγορία A : αποµένον ύψος  ≥50 % ονοµαστικού ύψους 

- Κατηγορία B: 30% ονοµαστικού ύψους < αποµένον ύψος < 50 % ονοµαστικού ύψους 

- Κατηγορία C: αποµένον ύψος ≤30 % ονοµαστικού ύψους 

3.2 Ορισµοί 

Για τους σκοπούς της παρούσας προδιαγραφής έχουν εφαρµογή οι όροι και ορισµοί που φαίνονται στον 
παρακάτω Πίνακα 3. 

Πίνακας 3 -  Όροι και ορισµοί 

Σύστηµα προστασίας από βραχοπτώσεις  
falling rock protection kit 

Προϊόν αποτελούµενο από δίχτυα, στύλους, 
συρµατόσχοινα και συνδέσµους 

∆ίχτυ  
net  

Φέρον στοιχείο που φορτίζεται κατ’ επιφάνεια 

Στύλος  
post 

Στοιχείο του συστήµατος στήριξης επί του οποίου 
µεταφέρονται τα φορτία από τα δίχτυα και τα 
συρµατόσχοινα 

Ανάντη καλώδια  
upstream cables 

Καλώδια συνδεδεµένα στην κορυφή του στύλου, οδεύοντα 
προς τα ανάντη µέσω των οποίων τα φορτία µεταφέρονται 
στης αγκυρώσεις. 

Κατάντη καλώδια  
downstream cables 

Καλώδια συνδεδεµένα στην κορυφή του στύλου, οδεύοντα 
προς τα κατάντη (προς τη βάση του πρανούς) τα οποία 
συγκρατούν τους στύλους στην προβλεπόµενη γωνία ως 
προς το πρανές. Εφαρµόζονται όταν η υψοµετρική 
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διαφορά µεταξύ δύο διαδοχικών ορθοστατών είναι 
µεγαλύτερη από 0,50 m. 

Πλευρικά καλώδια (side cables) Καλώδια σταθεροποίησης ακραίων στύλων 
∆ιάταξη απορρόφησης ενέργειας (energy 
dissipating device  

∆ιατάξεις (ειδικές διαµορφώσεις) επί των καλωδίων για την 
απορρόφηση ενεργείας 

∆ευτερεύον δίχτυ 
Secondary mesh 

Πρόσθετο δίχτυ στην ανάντη πλευρά του κυρίου 

Αγκυρώσεις 
anchorages  

Φέροντα στοιχεία που µεταφέρουν τα φορτία των στύλων 
και των καλωδίων στο έδαφος 

Ενεργειακή στάθµη 
Energy level 

Ως ενεργειακή στάθµη ενός συστήµατος ανάσχεσης 
βραχοπτώσεων ορίζεται η κινητική ενέργεια του 
συγκρατουµένου βραχοτεµαχίου  

Κλίση αναφοράς 
Reference slope 

Η κλίση που αντιστοιχεί στην µέγιστη επιµήκυνση του 
διχτυού του φράχτη προς τα κατάντη. Η κλίση αυτή 
προσδιορίζεται µε βάση την τροχιά του πίπτοντος 
βραχοτεµαχίου κατά το τελευταίο µέτρο της διαδροµής του 
πριν από την πρόσκρουση, µε απόκλιση έως ±20° 

Ονοµαστικό ύψος hN 
Nominal Height 

Μετράται κάθετα προς την κλίση αναφοράς και ισούται µε 
την ελάχιστη απόσταση µεταξύ του άνω καλωδίου και του 
καλωδίου τάνυσης του διχτυού στην βάση των στύλων του 
συστήµατος.  

4 Απαιτήσεις 

4.1  Αποδεκτά υλικά 

Οι φράχτες ανάσχεσης βραχοπτώσεων θα προέρχονται από εργοστάσιο κατασκευής µε πιστοποιηµένο 
σύστηµα διασφάλισης ποιότητας κατά το Πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 9001. 

Οι δοκιµές για την χορήγηση του πιστοποιητικού του συστήµατος θα έχουν πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε 
την Οδηγία ETAG-027 (βλέπε Βιβλιογραφία) 

Ο Ανάδοχος πριν από την προσκόµιση του φράχτη απορρόφησης ενέργειας στο έργο προς εγκατάσταση, 
θα υποβάλλει προς έγκριση στην Υπηρεσία φάκελο των τεχνικών στοιχείων του συστήµατος στον οποίο θα 
περιέχονται. 

 Στοιχεία του εργοστασίου κατασκευής του συστήµατος φράχτη απορρόφησης ενέργειας και 
πληροφοριακό υλικό από το οποίο θα προκύπτει η επιτυχής εφαρµογή σε παρεµφερή έργα. 

 Αντίγραφο πιστοποιητικού αναγνωρισµένου εργαστηρίου για τις προβλεπόµενες δοκιµές από την 
Οδηγία ETAG-027 (βλέπε Βιβλιογραφία), από το οποίο θα  προκύπτει η ενεργειακή στάθµη του 
συστήµατος ανάσχεσης και η συµµόρφωσή του µε τις λοιπές απαιτήσεις αυτής. 

 Οδηγίες του κατασκευαστή του συστήµατος την συναρµολόγηση και τοποθέτηση του φράχτη. 

4.2  Μέθοδος µεταφοράς και απόθεσης υλικών 

Κατά τη φορτοεκφόρτωση για να αποφευχθούν παραµορφώσεις ή και πιθανοί τραυµατισµοί της 
αντιδιαβρωτικής επίστρωσης θα χρησιµοποιηθούν ιµάντες ανάρτησης µε ελαστική ή πλαστική επικάλυψη. 
Τα προσκοµιζόµενα στο εργοτάξιο υλικά του φράχτη καθώς και τα στοιχεία σύνδεσης, θα πρέπει να 
αποθηκεύονται σε προστατευµένους χώρους για την αποφυγή φθορών από τον διακινούµενο µηχανικό 
εξοπλισµό. 
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5 Μέθοδος εγκατάστασης – απαιτήσεις τελειωµένης εργασίας 

5.1  Ανέγερση φρακτών 

Η εγκατάσταση των φρακτών απορρόφησης ενεργείας θα γίνεται σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη, όσον 
αφορά τις θέσεις εφαρµογής, την ενεργειακή στάθµη, την γωνία αναφοράς, το ονοµαστικό ύψος και το 
ανάπτυγµα του φράκτη.  

Οι αγκυρώσεις παραλαβής των φορτίων των καλωδίων θα έχουν την φέρουσα ικανότητα που συνιστά ο 
κατασκευαστής του συστήµατος ανάσχεσης. Το αυτό ισχύει και για τις λοιπές προβλέπόµενες διατάξεις 
θεµελίωσης. Οι εν λόγω εργασίες δεν αποτελούν αντικείµενο της παρούσας Προδιαγραφής.   

Η συναρµολόγηση θα γίνεται σύµφωνα µε τις σχετικές οδηγίες του κατασκευαστή, από έµπειρο προσωπικό, 
υπό την επίβλεψη εξειδικευµένου τεχνικού του εργοστασίου παραγωγής ή του προµηθευτού του συστήµατος 

5.2 Έλεγχοι για την παραλαβή του συστήµατος 

Το σύστηµα ανάσχεσης που θα εγκατασταθεί θα διαθέτει το σύνολο των τεχνικών χαρακτηριστικών που 
αναφέρονται στον εγκεκριµένο από την Υπερεσία φάκελλο τεχνικών στοιχείων που υπέβαλε ο Ανάδοχος. 
Ειδικότερα θα ελέγχονται: 

- οι αγκυρώσεις και η τάνυση των καλωδίων του συστήµατος (όπως προβλέπεται από τον 
κατασκευαστή του συστήµατος) 

- ο αριθµός των διατάξεων απορρόφησης ενεργείας που έχουν εγκατασταθεί 

- το ονοµαστικό ύψος και η γωνία αναφοράς του φράκτη 

6 Απαιτήσεις υγείας και ασφάλειας 

Η συναρµολόγηση και τοποθέτηση του φράχτη ανάσχεσης βραχοπτώσεων θα γίνεται από εξειδικευµένο 
προσωπικό.  

Η συµµόρφωση προς την Οδηγία 92/57/ΕΕ (βλέπε Βιβλιογραφία), είναι υποχρεωτική (όπως ενσωµατώθηκε 
στην Ελληνική Νοµοθεσία µε το Π∆ 305/96) καθώς επίσης και η συµµόρφωση µε την ισχύουσα Ελληνική 
Νοµοθεσία στα θέµατα υγείας και ασφάλειας (βλέπε Βιβλιογραφία). 

Το συνεργείο θα διαθέτει και θα χρησιµοποιεί τα µέτρα ατοµικής προστασίας (ΜΑΠ) που προβλέπονται από 
το σχέδιο υγείας-ασφάλειας του έργου (ΣΑΥ) και κατ’ ελάχιστον κράνος, γάντια προστασίας και εργοταξιακά 
προστατευτικά υποδήµατα. Οι ελάχιστες απαιτήσεις για τα ΜΑΠ  φαίνεται στον ακόλουθο Πίνακα 4: 

Πίνακας 4 – Απαιτήσεις µέσων ατοµικής προστασίας 

Προστατευτική ενδυµασία  Πρότυπο ΕΛΟΤ EN 863 

Προστασία χεριών και βραχιόνων  Πρότυπο ΕΛΟΤ EN 388 

Προστασία κεφαλιού  Πρότυπο ΕΛΟΤ EN 397 

Προστασία ποδιών  Πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 20345 

 

Οι εργαζόµενοι επί των βραχωδών πρανών θα προσδένονται µε ιµάντες ασφαλείας από σταθερά σηµεία 
(αγκύρια πακτωµένα στον βράχο κλπ). Ο εξοπλισµός ανάρτησης θα είναι πιστοποιηµένος.  
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7 Τρόπος επιµέτρησης 

Οι φράχτες απορρόφησης ενέργειας επιµετρώνται σε µέτρα µήκους (m), πλήρως εγκατεστηµένου 
συστήµατος, κατά τύπο Μέγιστης Ενεργειακής Στάθµης (ΜΕΣ) σε kJ και ονοµαστικό ύψος σε m (π.χ. φράκτης 
απορρόφησης  ενεργείας  µέχρι 500 kJ ύψους 4 m) 

∆εν επιµετρώνται χωριστά, διότι είναι ενσωµατωµένες, όλες οι αναγκαίες εργασίες καθώς και τα πάσης 
φύσεως υλικά και εξοπλισµός, η εξασφάλιση και η κατανάλωση της ενέργειας, καθώς και κάθε άλλη 
συµπαροµαρτούσα δράση απαιτούµενη για την πλήρη και έντεχνη κατά τα ανωτέρω εγκατάσταση 
συστήµατος ανάσχεσης βραχοπτώσεων. 

Στις επιµετρούµενες εργασίες δεν περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες, οι οποίες επιµετρώνται ιδιαίτερα:  

• Η κατασκευή των απαιτούµενων προσπελάσεων προς τους αναβαθµούς, οι οποίες θα 
παραµείνουν για την συντήρηση του φράκτη 

• Οι αγκυρώσεις παραλαβής των φορτίων των καλωδίων 

• Οι απαιτούµενες εργασίες θεµελίωσης  

• Η προµήθεια των απαραίτητων αναλώσιµων ή µη υλικών 

• Η µεταφορά και προσωρινή αποθήκευσή τους στο έργο 

• Η ενσωµάτωση ή η χρήση τους στο έργο 

• Η φθορά και αποµείωση των υλικών και η απόσβεση και οι σταλίες του εξοπλισµού. 

• Η διάθεση και απασχόληση του απαιτουµένου προσωπικού, εξοπλισµού και µέσων για την 
εκτέλεση των εργασιών σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας Προδιαγραφής. 

• Η συγκέντρωση των απορριµµάτων πάσης φύσεως που προκύπτουν κατά την εκτέλεση των 
εργασιών και την µεταφορά τους προς οριστική απόθεση. 

• Η πραγµατοποίηση όλων των απαιτουµένων δοκιµών, ελέγχων κλπ για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε την παρούσα Προδιαγραφή, καθώς και των τυχόν 
διορθωτικών µέτρων (εργασία και υλικά) εάν διαπιστωθούν µη συµµορφώσεις κατά τις δοκιµές και 
τους ελέγχους. 
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Βιβλιογραφία 

− Ελληνική Νοµοθεσία στα θέµατα υγείας και ασφάλειας (Π.∆. 17/96, Π.∆. 159/99, Π.∆. 305/96 περί 
ελάχιστων µέτρων ασφάλειας στα εργοτάξια, Υπ. Αποφάσεις για ΣΑΥ – ΦΑΥ κλπ). 

− Οδηγία 92/57.ΕΕ- Minimum requirements for health and safety of permanents and mobile work sites 
-- Ελάχιστες απαιτήσεις Υγιεινής και Ασφάλειας προσωρινών και κινητών Εργοταξίων. 

 
− ETAG-027 - Guideline for European Technical Approval of falling Rock Protection Kits. Complete 

Certification -- Κατευθυντήρια οδηγία Ευρωπαϊκων Τεχνικών Εγκρίσεων (ΕΤΕ), για συστήµατα 
προστασίας από πτώσεις βράχων.  

− ΕΛΟΤ EN 10025-2   Hot rolled products of structural steels – part 2: Technical deliver conditions 
for non-alloy structural steels -- Προϊόντα θερµής έλασης για χάλυβες κατασκευών - Μέρος 2: 
Τεχνικοί όροι παράδοσης για µη κεκραµένους χάλυβες κατασκευών  

- ΕΛΟΤ EN ISO 1461   Hot dip galvanized coatings on fabricated iron and steel articles – 
Specifications and test. -- Επικαλύψεις µε γαλβανισµό εν θερµώ ετοίµων προϊόντων από σίδηρο και 
χάλυβα - Προδιαγραφές και µέθοδοι δοκιµών ΕΛΟΤ EN 12385-4+A1  Steel wire ropes Safety 
Part 4. Standard ropes for general lifting applications -- Χαλύβδινα συρµατόσχοινα - Ασφάλεια - 
Μέρος 4: Συρµατόσχοινα µε κλώνους για γενικές εφαρµογές ανύψωσης  

- ΕΛΟΤ EN 10244-2  Steel wire and wire products – Non ferrous metallic coatings on steel wire – 
Zinc or zinc-alloy coatings -- Χαλύβδινα σύρµατα και προϊόντα συρµάτων - Επικαλύψεις χαλύβδινων 
συρµάτων µε µη σιδηρούχα µέταλλα - Μέρος 2: Επικαλύψεις ψευδαργύρου ή κραµάτων 
ψευδαργύρου  

- DIN 18196 Earthworks and foundations - Soil classification for civil engineering purposes -- 
Εκσκαφές και επιχώσεις. Κατηγοριοποίηση εδαφών 

- ΕΛΟΤ EN 13286-2 Unbound and hydraulically bound mixtures - Part 2: Test methods for the 
determination of the laboratory reference density and water content - Proctor compaction. -- Μίγµατα 
µη σταθεροποιηµένα και σταθεροποιηµένα µε υδραυλικές κονίες. Μέρος 2: Μέθοδοι δοκιµής για τον 
προσδιορισµό της εργαστηριακής πυκνότητας αναφοράς και του ποσοστού υγρασίας. Συµπύκνωση 
Proctor. 

 


